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Ewcaywyn (1/2)

 H avdAvon tTwv onuatwy Kol TwV YPAUULK®DV CUOTNUATWY OE
avamtuypato oelpwyv Fourier 1)/xal petaoymuatiopwv Fourier odnyel
OTNV AVATIAPACTACT) TWV CTUATWV PE TN GUXVOTNTA WG LETAPANTA

(avti Tou xpoOVoL).

* Me Vv avaivon katd Fourier avamaplotolpe éva onjpo o€ abpolopo

QATIAWV TPLYWVOUETPLKWV OCUVAPTICEWV CUYKEKPLUEVNC CUYXVOTTTOG.

¢ ‘OTtav £va TETOLO oA SLEYEIPEL EVA YPAUULKO cUOTN U B LTTOPOVE
va tpocdlopilovpe TNV €060 TOV CUCTIHUATOG WG ABPOLOUA CTIUATWV
IOV £XOVV TLG (SLEC CUXVOTNTEG UE TOV ONUATOG ELGOSOV, TWV OTOLWYV
OUWG TO TTAATOG KL T (PACT) EXEL UTTOOTEL KATIOLA AAAQYT], TIOV

TIPOKOAEL TO CVOTN AL



Ewcaywyn (2/2)

Zelpéc Fourier: slval xpNoLeG 0TV TIEPLYPAPT] TWV TIEPLOSIKWV
ONUATWV KL 061 YoUV GTNV EVVOLA TWV QUOHATWY, TH OTIo (X
QTELKOVI{OVV TIANPOPOPLEC OTIWE TO TTAATOG KL T} (PACT], TTOU AL(POPOVYV

TO GUXVOTLIKO TIEPLEXOEVO EVOG CTIUATOG.

Metaoynpoatiopds Fourier: eqpappoletal t060 o€ EPLOSIKA 600 KAL O

un mepLodika (ameplodika) onuaTta.

O petaoynuatiopog Fourier pmopel va BewpnBel wg to 0pLo evog
AVATITUYUOTOG o€ oelpd Fourier, 0tav 1 mepiodog Tov onuatog telvel

OTO ATELPO.



1. EmavaAnym
otoug I6lopuvBpovg



EmtavaAnym otovug Idtopudpuovg

‘Otav o€ eva atlato kat evotabég I'XA cVotnua e@apuoletal pia pryoadikn
eKOeTIKT £l0000G CUYKEKPLUEVTIG GUXVOTNTOG

x(t) = e/®ot xaL —o0 <t <

TOTE M €€000G TOU CLUOTHUATOG SIVETAL ATIO TN OXEON:
y(t) = x(t) H{{2p)

OTIoVL:
+ 00
H(2,) = J e /2T b(7) dt
0
* H £€0d60¢ evog evotaboug '’XA cUGTIUATOG Yia 6050 pia pryadikr) eKOETIKN
OLVAPTNON CLXVOTNTAS L2y €ival To yvopevo TS eloddov x(t) pe gl pyadikn
otaBepn) moootnta H(£2,), n omoia ek@pAlel TV ATOKPLOT CUXVOTITOG TOU
OUVOTNUATOG 0T oCLYVOTNTA f2).

* To onua eloo660v ep@avidetal otV €6060 TPOTOTOWHUEVO KATA TNV TIUN TNG
amokplong cuyvotntas H(y), n omoila 0QeIAETAL ATTOKAEICTIKA OTNV
EMIOPAOT) TOV CLUOTLATOG.



EmtavaAnym otovug Idtopudpuovg

Eme1dn 1o ovotua eivat XA 1 1810TNTa ETTEKTEIVETAL € OTIOLOOT)TIOTE TIAT|O0G LY O LKWV
EKDETIKWV oLVAPTNOEWV EQapUOlovTal TAVTOXPOVA OTNV €lc0do.

['la ofjpa elc68ov Evay YpopULKO cUVSVACUO ULYASIKWV EKOETIKWY CLUVAPTICEWY
SLAPOPETIKWV TIAATWV, GUXVOTITWV KL (PACEWV:

+00
x(t) = Z X, e/t

k=—c0

Omov X, elval utyadikeg TIHEG, 1 €€0806 elvat:

+ oo 400
y(t) = 2 X, e?t H(Q) = Z X, |H(Q,)] e/%xt+ok

n=-—oo k=—o0

H Siamiotwon autn loxVeL Kot ylor TA NULTOVOELST OTJLAT, ETTELOT] AUTA UTTOPOVV VI
EKQPAOTOVV 0€ ABPOLoUA HLYXSIKWV GLVIUYWV GUVAPTICEWV.

To pryadikd ekOETIKG oNpaTa av Kat EKPPACHEVA 0TO TESIO TOU XPOVOU, YW TNG YPOPNS
Toug w¢ e/t Tpoc@épouy P eUKOAN £KEPACT TNG GUXVOTNTAS {2 IOV TEPLEXOLV.

H mapamdvw avdivon toxvet povo yla meplodika onjpata (Bupifovue 6tL opilovtal yla
ATeLpn SLAPKELA XPOVOV).



2. 2uvOnkec Ymoapéng
Yelpdg Fourier



YuvOnkec vmapéng oepag Fourier
Av ywx éva teplodikod onjpa x (t) pe mepiodo T LKOVOTIOLOVVTOL OL TPELG AKOAOVOEG
ovuvBnikeg Dirichlet:

1. Hovvdpmmon x(t) va eivat amoéAvta oAokAnpwoiun o€ pia mepiodo, SnAadn:

To
f (D) dt < +o0o
0

(ONA. TPETEL v ElVaL CNUA EVEPYELXG).

2. Hovvapmon x(t) elvat cuvexns 1 o aplbpos TwV AoVVEXELWVY TNG O KABE
mePLoS0 elval TETEPAGUEVOG.

3. To mAN00G TwV peYIoTWY Kal TwV EAayloTwV NG ouvaptnong x(t) oe kabe
TePlodo elval TTEMEPATUEVO.

TOTE TO oNpa x(t) umopel va avamapactabel oe avamtuypa oewpdg Fourier, e Tig
TPELG LGOSVVAUES LOPPES TIOV TTAPOVCLA{OVTAL OTN OUVEXELA.

O ovvOnkeg Dirichlet ikavomolovvtal amd OAa T QUOIKA CHUATOA.



3. Avamtuypa Znpuotog
o€ Xewpa Fourier



ExOetua] pop@n oepdg Fourier

[ éva meplodiko onua x(t) pe ocuxvoTTa 2), TO AVATITUYUX TOL WG TPOG TNV
EKOETIKN HoPPT) TNG OELPAG Fourler elvat:

x(t) = Xy + Z(Xk ekt 4 x eIkl
k=1

x(t) = Z X, eJkot

k=—c0

N loodvvaua:

Ot ovvtedeoteg X, TG ekBeTIKNG o0elpds Fourier vmoAoyillovtal amo:
To

Xe == | =x(t) e /%t d¢
To Jg

EWdwka ywa k = 0 woyvet:

omov T, elval 1 BgpeAlwdng mepiodog Tov 1T£pt08u<01') onuatog (Ty = 2y/2m)



ExOetua] pop@n oepdg Fourier

ATtO ™V avamTun NG eKOETIKNG LopPNG 0pllovE TO PAOTHA TTAKTOUG
SumAnG TAevpdg (double sided amplitude spectrum) | X, | = | X3 (25)] pe
apTio cLPUETPLX KAt To PAcpa donG (phase spectrum) @, = @ (25),
SUTTATIG TTAEVPAG KAl AVTO OAAQ LE TIEPLTTY) CUUUETPLAL

Emeidn n ave€aptnn petafAnt Q AapuBdavel SlakpLteS TIUES O, 1) YPOPLKN
AVATIAPACTUOT TWV ULYXSIKWV CUVTEAECTWV O€ UETPO KoL (AT OVOoUdleTaL
SlakpLtd @daopa (discrete spectrum) tov mePLOSIKOV o patos x(t).

H mocomta f; = 1/Ty ovopaletal OgpeAtwdng cuxvoTnTo TOU o1Uatos X (t).

Ol oLUYVOTNTEG TWV ULYASIKWV 0pwV lval TToAAamAdoLo NG OepeAiwdoug
ovxvotntag. To k —oto MoAAATAAGL0 TG BepeAlwSoVs oL VOTNTAG KOAELTL

k —otn appovii).



[Tapatnpnoelg

H avémtugn tng exBetikns oepds Fourier yivetat otig ovuviotwoeg e/t yia
k € Z. OLovviotwoeg auTtég ovopdalovtal StavOopata BAoNG 1) LSLOTIUES
Fourier.

Emteldn) cos(kyt) = %[eﬂ‘ﬂot + e /kot| k&Be dpog cos(kyt) amoteAsitat

e—]k(l).Qot

attd Toug dpoug e/t ai to , TO NULdOpolopa Twv omolwv Sivel TNV

TLUT) TOU APUOVIKOV.
Ta Stavoopata faong Fourier sival meplodika e epiodo Ty.

Emtiong, elvat opBokavovikd o€ pa epiodo, SnAadn tkavomoloVv tn oxEon:
1 t0+TO

- oJnf2ot [ejm.(zot]*dt _ {1 m=n
T J,,

0 m#n

Kd&Be onpa cuveyxoV§ xpOvou UTIOPEL v YPOPEL WG YPAUULKOG CLUVOVACTUOG
0pHOKAVOVIKWV CUVAPTNOEWYV, SNANST) VO «ATTOCVVTEDED O€ ETUEPOVG
OTOLXELWAN oTjHaTA.

OL TIUEG TWV CUVTEAECTWYV X}, VAL TETOLEG TTOU 001 YOUV TO HECO TETPAYWVIKO
o@dAua oto undev, SnAadn eivat ot fEATIOTES Katl 08 yoUV TN CELPd OE
oUYKALOT).



Tprywvopetpum A’ popen oepdg Fourier

Kd&Be meplodikd onua x(t) mov ikavomolel Tig ovuvOnkeg Dirichlet, pmopet va
avaTaPUoTADEL ATIO Pl CUYKAIVOLOA TPLYWVOUETPLKY CELPA ATIELPWV OPWV

NULTOVWYV KL GUVT|ULTOVWV:

x(t) =ay + Z [ay cos(kNyt) + by, sin(k2,t)]
k=1

omov Q) elvarn Bepedundng kukdwn ovyvomta (= 2m/T ) Tov ofjpatog x(t),
KOL Ol CUVTEAEOTEG A, &, KOl by, SlvovTal amd TIG OXECELG:

To
= — t) dt
Ao To J, x(t)
2 (To
a, =— | x(t) cos(knyt)dt
To Jy
To

2
b, =— | x(t) sin(kyt) dt
To J,



Tprywvopetpukn A’ popen - lapatnpnoelg

Av 10 TEPLOOIKO oMU ElVAL TIPAYUATIKO, TOTE TO AVATITUYUX 6TV A’ TPLywvo-
LETPLKN HopPn elvat:

x(t) =Ap + Z Ay cos(kyt + 6;,)
k=1

omov Ay = Xy, A = 2| X | ko 0, = X, = @y.

Ta Stavuouata fdong e A TPLYWVOUETPLKNG LOPPNS EVAL OL CUVAPTNOELS
cos(kNyt) xatsin(kQyt).

Ol oLVaPTNOELS AUTEG elval 0pOOKAVOVIKESG o€ pia Ttepiodo, SnAadn) tkavoTol-
o0V TIG OXECELG:
1 t0+T0

2 § cos(kgt) [cos(myt)]*dt = {0 m=*k
1 [totTo _ 1 =k
T_o to sin(kot) [sin(mayt)]*dt = {0 nml * k



Tprywvopetpukn A’ popen - lapatnpnoelg

Av 1o TteploSiko6 onpa x(t) €xeL APTIO CURUETPIA TOTE TO YIVOUEVO

x(t) cos(kNyt) €xeL emiong APTIA CLUUUETPIN, EVW TO Yvopevo x(t) sin(k2,t)
EXEL TIEPLTTI) CUUUETPLA. ZVUVETIWGS Ol CUVTEAECTEG Ay KOl &), LTTOPOVV VA
UTIOAOYLOTOVV 0T Hion Tepiodo dimAacialovtag to eufadov, evw 0AoL ol
OUVTEAEOTEG by, €XOUV TLUTN UNSEV. Apa TO AVATITUYUA TOU APTLOU OTJHATOG
ATIOTEAELTAL LOVO ATIO CUVNULTOVOELSELG OpoUG.

Av to TepLodiko onpa x(t) £xeL TEPLTTI) CUNUETPLX TOTE TO YIVOUEVO

x(t) cos(kfyt) éxeL mepLttn) ovppeTpia, evw To yvouevo x(t) sin(kNyt) éxel
APTLO CUUUETPIA. ZUVETIWG OL CUVTEAEOTEG @y KL &) EXOVV TLUN UNSEV, EVW OL
OUVVTEAECTEG by, UTTOPOVV VO VTTOAOYLOTOUV 0T1) (o Tepiodo SimAacialovtag

T0 eUBadov. Apa TO AVATITUYUO TOV TEPLTTOV GNJUOTOG ATOTEAELTAL LOVO ATIO
NULTovoELSels dpouc.



Tprywvopetpwkn B’ popen

Kd&Be meplodikd onua x(t) mov tkavomolel Tig ouvOnkeg Dirichlet, pmopet va
avaTaPooTABEL ATIO Pl CUYKAIVOUOA TPLYWVOUETPLKN CELPA ATELPWY OPWV
CUVNULTOVWV:

x(t) =co+ z ci cos(kyt + 6)
k=1

X
Co = Ao, ckz%z /a,%+b,3

b
0, = 32X, = —tan~? (a—k>, 0y € (—m, m]
k

OTIOV:

* 0 ovvtedeoT§ oy KaAeital ouveMG cuvicTtwoa (DC component), evw ot
OUVTEAEOTEG a), KoL by, ovoualovtal appovikes k-omg tdéng.

*  'OTwg oxVeL Kal 0TIG AAAES SU0 pop@eg oslpwv Fourier, eqpdoov Aafovpe
dmelpoug dpoug, ToTe 1 cuVapTN oM X(t) TIEPLYpA@EeTaL PE UNOSEVIKO GAALQL.

* H duvatomta tov 1loodVuvapov TPosdlopLlopoV eVOG oiHaTog X (t) amo Toug
OUVTEAEOTEG Cj KOAL @ KAL ATIO T1 oLXVOTNTA ( Elval EE0XWS OMNUAVTIKN
ETIELON OGS ETILTPETEL VO OPLOOVE Tt aKOAoVO pdopata.



H évvoila tov @aopatog

ZxeSLAlOVTAG 0 SIAYPUALUA TOUG OUVTEAECTEG Cj KAL @f WG TIPOS T1) cVXVOTNTA (),

opifoupe To @acpa MA&TouG poviiG tAgvpag (single sided amplitude spectrum)
cr = () xat to @aopa @dong (phase spectrum) @, = @ (Qy), avtioToya.

MAdTOG

ddon

[eviko mapadetypa @aouatog TAGTOUG LOVIG TIAEUPAS KAl (PACUATOS (PACTG
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Yovoym

Ta dStavuouata fdong Fourier 0Awv twv poppwv oelpag Fourier (exBetukn kot
TPLYWVO-UETPIKEG) elvat TEPLOSIKA pe Tteplodo Ty.

To avdmtuyua evog teplodikov onuatog o€ oelpd Fourier ek@padlel 0TL TO
TEPLOSIKO oMU UTTOPEL va TIEPLYpa@EL ato TNV TEPiodd Tov Ty KaL atmd TNV
aKoAoVOia TwV CLVTEAECTWV:

— {ay, b} yro v A’ TpLywvopeTpiK Hop @
— {cg, 05} Yo TV B’ TprywvopeTpiky pop@
— {Xi} yia v ekBeTikn) popen

To MAGTOG TV ovvTEAESTWV {ay, by}, {ck} ko {| X |} Teivel oto undév kabwe to
k telvel oto amelpo. Apa, av AAPoVE TEMEPATUEVO - KOl OXL ATIELPO - TTAT}00G
OUVTEAEGTWV TOTE TO AVATITUYLO ATIOTEAEL Lia TTpoc€yylon Tov onuatos x(t),
1N oTola BeATIWVETAL LE TNV AUENoT TOU TANO0UG TWV OPWV IOV
meplAapfavovtal oto avantuyua. H BEATio Tiun tov mAn0oug twv
OUVTEAEOTWV EEAPTATAL ATIO TO EKAOTOTE oo x(t).



Yovoym

Ovoepég Fourier emitpemovv va mpooeyyloovpe (e KATIOLO EAEYYXOUEVT] LLKPT)
TOCOTNTA CPAARATOG) EVa U1 aplOPoLpo ovvoAo (onpeia Tov x(t)) pe eva
apLOuN oo oVVOAO apLOWY, YEYOVOGS TTIOU PELWVEL TIV TIOAVTIAOKOTN T
TEPLYPAPNG TOV onjuatos x(t).

Ze 0AeG TIG pop@eg oelpwv Fourier, epdoov Adfovpe dmelpoug 6pouG 0To
AVATITUYUA TNG OELPAG, TOTE To onpa x(t) TepLypa@eTal ETaKPLB®WS amd TO
avamntuyua Fourier pe undeviko o@dApua.



4, 1610t teg Lelpwv Fourier



[610tnTeg Tepwv Fourier

1. TpappkdmmTa:

FS FS FS
Av x(t)—X;, xaL y(t)—Y, tote Ax(t) + By(t)—AX;, + BY,

2. Metatdmon oto xpdvo: H petatomion 6to xpovo evog meplodikol onuatos Sev aAdadel
TOUG OUVTEAEOTEG TTAATOUG TNG 0€LPAG Fourier, aAAQ HOVO TOUG CUVTEAECTES (PAONG:

(0] (0]
x(t+ty) = 2 X, e/k2o(ttto) — Z[Xk et/kdoto]gIkot
k=1 k=1

x(t i to) - CO + Z Ck COS(k.Qot + Gk i k.Qoto)
k=1

3. Metatomion ot ovyvotnta: H petatdmion otn cuxvotnTa evog TEPLOSIKOU OT)ULATOG
LETATOTIL(EL TOUG CUVTEAEGTEG KATA TNV TTOCOTNTA T1G LETATOTILONG CUXVOTNTAG:

FS . FS
Av x(t)—X,, 101e /M0t X () — X, _ iy

4. Mlapaywyion:
dx(t) Fs

dt

FS
Av x(t)—X;, to1¢ > k0o Xy

5. OAoxAnpwon:

FS , t Fs 1
Av x(t)—X;, to1¢ j x(t) dt—— -
—00 ]k'QO

Xx



[610tnTeg Tepwv Fourier

6. Zuppetpla kat cvluyla: Kabe (teplodikod) onpa pmopel va ypagel wg abpolopa evog
APTLOL X, (t) KAl EvVOS TTEPLTTOV X, (t) onjpatog. 'l Toug ouvtedeoTtég X, LoXVEL:

, 1 1
Xk = Xek + XOk' OTtov Xek = E(Xk +X—k) K(XlXek = E(Xk - X—k)

Av 10 Tteplodiko onpa £xel dpTia GUPUETPL, TOTE OL CUVTEAEDTEG X, elval TpaypaTIKOL
aplOpoi, omote LoxVel X;, = X_j Kol TO avATTuypa yiveTat:

x(t) =Xy + 2 Z X, cos(kfyt)
k=1

Av T0 TIEPLOSIKO OTUA EXEL TLEPLTTI] CUHUETPLO, TOTE 0L CLUVTEAEOTEG X, Elvat @avTaoTIKOL
aplOpoi kot X, = 0. To avamtuypa ylvetat:

x(t) =2 Z X sin(kQ,yt)
k=1

T'ia teplodikd orjpa x(t) mov AapBavel HOVO TTPAYUATIKES TLUEG, TL.X. OL |ULITOVOELSE(G
OUVOPTNOELS, LOXVEL:
Xk == Xik
H ox€omn aut pelwvel To mAN00G VTIOAOY oUWV KAl VTTOSNAWVEL OTL TO TTAATOG lval pa aptio
ouvapTtnon evw 1 @aon elvarn pa teptt cvuvdpmmon, SnAadn loxVouv oL 6XECEL:
|Xk| = |X—k| KOl AX]( == _AX_k



[610tnTeg Tepwv Fourier

E€aitiag TG ovppetplag Twv oUVTEAEGTWV X}, YO TA TIPAYUATIKA CTULOTA, ATIALTETAL VO
aTEIKOVI(OVE TA QATUATA TTAATOUG Kol AONG LOVO YL TIHEG k = 0.

OL Tapamavw oXEGELS LoXVOUV HOVO VLA TIPOYLOTIKA OTJLOTO KL OYL YL ULy SIKA o1 LT,

Ot apvNTIKEG CUXVOTNTES IOV ep@avilovTal oTA @AoUATA (TTAATOUS KoL (PACTG) SITTATG
TAEVPAG o@elAovTaL 6TV VTTAPEN TOU ULYadLKoU eKOETT OTOV OPLOLO TOU OUVTEAEDTN X.

KaBwgs 1 ocuxvotnta elval éva peyebog mov ek@pdlel To TANO0G TwV eMAVOAPEWVY KATTOLOU
(PALVOULEVOU 0TI LOVASA TOU XPOVOU, 1] APV TIKN CUXVOTNTA €V EXEL KATIOLA ALEDT) (PUOLKT)
onuacia, TovAdyLloTov SLaloONTIKA. 0TO00 HTTOPOVUE VX BEWPT)COVUE OTL UL LPVITLKT) TLUN
oLUXVOTNTAG UTTOONAWVEL TN SEELOCTPOPT POPA TIEPLGTPOPTIG TOV SLAVUCUATOS BAoNG
eIkt e TaxyOTTO k2.

AvtiBeta, 0 6pog e/*%ot epypdpet éva SIGVUO A TIOV TTEPLOTPEPETAL APLOTEPOGTPOPX |LE
ToXUTNTA KLy KAl EKPPALEL TIG BETIKEG GCUYXVOTNTEG.

To mporypatikd pépog twv ocvvtedeotwv X, elval dptia cuvAPTNON EVW TO PAVTAOTIKO HEPOG
elvar mepirt) ouvdpnon, SnAadn woyvet:

Re{X;} = Re{X_;} xouIm{X,} = —Im{X_;}



5. Kavovikomompévn loxvg
Avantuypatog Fourier



Kavovikomompévn Ioxtg Avantuypatog Fourier (1/2)

H xavovikomompévn oyVg evos onpatog x(t)oto medio Tov xpovov, Sivetal ato:

1 (To
S, =— | =x?@t)dt
To Jy

H xavovikomompévn 1oxugs yia k&dBe pop@n avamtuéng celpwv Fourier, eivad:

Tprywvopetpikn A':
ro 2 2
aji . bi
R oy
x = ag + (2 + 2)
k=1
Tprywvopetpikn B’:
+o0o Cz
K
S, = Cg + z (3)
k=1
ExOetikn:
+ 00



Kavovikomompévn Ioxtg Avantuypatog Fourier (2/2)

H axoovBia {| Xk |} ovoudletal TuKvOTHTA PAGUATIKAG LOXVOG 1) ATAd pATuQ
LoYVOG TOV TEPLOSIKOU CTIUATOG KAL TIEPLYPAPEL TNV KATAVOUT) TNG LoXVOG TOU
OT|LOLTOG OTIG APUOVIKEG ouxvotNnTeS kflg, k = 0,+1,+2, ...

AOYw NG SLAKPLTIG LOPPT TWV APUOVIKWV GUXVOTITWYV, TO YPAPNUAX XUTO
ATOTEAELTAL ATTO LA YPAUUN O€ KAOE cuYVOTNTA, KAL YU aUTO ATTOKAAE(TOL

YPAUULKO Siaypappa .oxvog (power line spectrum).

Av yia k&mowa Tiuf Tov 1 to | Xk |? elvat «peydAo», TOTE 1] CUYKEKPLUEV
OUXVOTNTA KATEXEL KON UAVTIKO» TTOGOGTO ATIO T1 GUVOALKT] LoYV TOU OT)LATOG.

‘Eva meplodikd onpa (el CUYKEVTPWUEVT OAT TNV LOXV TOU HOVO OTIG
OPLLOVIKEG CUYVOTNTEG. LE UN-APUOVIKEG CUYXVOTNTEG 1) LOXVG Elval UNSEVIKNY.

E@poboov oL ouvtedeoteg X, eival pryadikol, ummopovue va opicovpe SVo
EMUEPOUS phopata. To TpwTo ameikovilel To TAGToS | X | kot ovoualetal
YPOAUIKO Ao TTAATOUGS Kol To SeUTEPO amelkovilel T ywvia (@daon) £Xy

KOl OVOUALETAL YPOUULKO SLAypoppa domg.

To @dopa woxVog | X%, k= 0,+1,42, ... TPOKVTTEL UE TOV TETPAYWVIOUO
TOV PAOCHOTOC TTAGTOUG | X, .



6. Oswpnua Parseval
yia [TeploSikeg Zuvapmoelg



Oewpnua Parseval yia [Teplodikeg Zuvaptmoelg

Ovoelpeg Fourier 8ivouv évav e0KoA0 TPOTIO TLEPLYPAPNS TNG KATAVOUNS TNG LOXVOG TOV
OT|LOTOG AVA CUYKEKPLLLEVT) TIEPLOXT CUXVOTNTWYV, HEGw ToL Bewpnuatog Parseval:

To

400
1
— | x2(0) dt = Z X, |2
To J,

k=—o0

* To aplotepd uéAogvmoAoyilel tnv Loy oto medio Tov XpOvou 011 StdpKeLa piog
ePLoSov. To 6e€l peAog vmoAoyileL tnv LoyV oTo meSio TG CLUXVOTNTAG.

* To avamtuyua piag meplodikng ovvaptnong x(t) oe ocpa Fourier dev petaffaret v
LoxV (KoL TNV EVEPYELR) TOV CTIULATOG.

* T meplodiko onua x(t) mov Aapufdavel HOVO TPAYUATIKEG TIUEG, LOXVELT) OXEOT:
Xk == Xik

*  Emopévwg To TAATOG ElVaL APTLA CUVAPTNOT KL 1) (PACT VAL TIEPLTTI) CUVAPTNON,
dnAadn) LoyvetL:

|Xk| = |X—k| KOl AXk = _AXk

*  EZautiag TG oLpUETPLOG, VIO TIPAYUATIKA CTIULATO ATIALTEITOL VX XTIELKOVI(OVE TA
TAPATIAV®W QACUATA TIAATOUS KoL (9Aomng, uovo yio k = 0.



7. Xx€om Zewpag Fourier ko
Metaoymuotiopov Fourier



Yxeom Zepdg Fourier kat Metaoynuatiopov Fourier

‘Eotw x(t) éva onjua TEMEPATUEVOU XpOVou Slapkelag amo —Ty/2 Ewg Ty /2 .
AapBavoupe eva tunpa tov x(t) petagd —Ty/2 kat Ty /2, To emekTElVOLE OE
ekBetkn oelpd Fourier meplodov Ty = 2y /21 Kol EXOVE:

+ oo
X(t)z Z Xn ejn'QOt —To/z <t< To/z
n=—oo
OTIOV:
To/2
X, =— x(t) e /™0t gt
To J_1,/7

H BepeAirdng ocuxvomta 2y = 21 /T, elval n amtdoTACT AVAUESA GE OLASOYIKES
OPLLOVIKEG TOU (PACUATOG TTAATOUG, TO OTIOI0 WG YVWOTO ATIOTEAEITUL ATIO
SLOKPLTEG PACUATIKEG OUVIOTWOEG. AVvTIKAOLoTWVTAG TN SEVTEPN OXECT) OTNV
TPWTT EXOVE:

+00
. 2y (To/? .
x(t) = z e/not ﬂj x(t) e /™20t dt

n=—o0o _TO/Z



Yxeom Zepdg Fourier kat Metaoynuatiopov Fourier

Av T, - oo toten 2y = 21 /T, telvel oto df. Emopévwg, n amdotaon LETAE) TwV
OPLOVIKWV CUVICTWOWYV TOU PACUATOS TTAGTOVG YivETaL amelpooTty| df2, Kal To TTAN60¢
TWV APUOVIKWV CUVIOTWOoWV amelpiletal (n = ). H cuxvotnta 2 kdbe apuovikig
oLVLOTWOoOG SlveTal amo ) oxéon 2 = nfly. Apa, 6Tav n Tepiodog TOv onjpaTog Telvel
OTO ATELPO, TO ABPOLoUA TNG TTPONYOVUEVNG OXEOTG LETATPETETAL OE OAOKAT| pWLCL:

1 [t [t |
=—j el0t U x(t) e 12t dt| dn

to L dn T .
x(t) = j et —j x(t) e 12t dt
o 21 J_, 2T

H tedevtaia oxéon ovopaletatl odokAnpwua Fourier. To ecwtepiko oAokAnpwpa eivat
HLYadLKn) ouvapTn ot Tov f2 Kal elval 0 LETAoXNUATIONOG Fourier. Apa €xoupe To
YVWOoTO (VYOG OUVAPTIICEWY 0PLGUOV TOV VOV Kal Tov avtioTtpogov FT:

X)) = J+Oox(t) e J0t dt

1 [+ .
x(6) = — j X(Q) e 40
21 )_,

Emopévwg, amodelybnke 6tL 0 petaoxnuatiopog Fourier elvat to 0pLo ¢ oeLpAag
Fourier 6tav n meplodog tov onjpatog teivel oto amelpo (T, — ).



Aoxnoelg



KPOUOTLKWV GUVAPTICEWV.

Aoxnon 1

Na Bpebel n avamtuén Fourier tov cupuov

Amavtnon: O cuPUOG KPOVOTIKWV CUVAPTI|CEWV
EK@PACETAL LB UATIKA ATIO TN OXEON:

x(t) = A Z 5(t — kT,)

k=—0o0

ZUVTEAECTEG TPLYWVOUETPLKNG A’ LOPPTG:

24
A
a e
b A

To J 1,/

rTo/z

—To/2
/2
&

To/2

6(t) cos (

A
6(t) dt = ™

0

Zﬂkt)
dt

-To -To -ToO

To 2To 3To

34
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Aoxnon 1 (ouvvexewa)

*  XUVTEAEOTEG TPLYWVOUETPLKNG B’ popeng:

*  ZUVTEAEOTEG EKOETIKNG LOPPNG:

1 (To

X = ) x(t) e TR0t gt = — AZ 5(t — kTy) e 7%t gt
0 k=—o0

Ty

+00
=£z 5(t — kTy) e /%%t gt ——[z e‘jkﬂot]
TO k=—oc0 Jg k=—o0

) izm en A
TO k=—o0 TO

t=kT0



Aoxnon 1 (ouvvexewa)

Emopévwe ta avantuypata o€ oelpeg Fourier Tov Tpaivou kpovotikwy, lvat:
Tprywvopetpukn B':

oo +2A§ <2knt>
x(t) =—+— ) cos|——
To " To £ “°\ T
ExOetuc:
400
A 2k
x(t) = — Z e’ To'
To &

ddoua TAATOUG
36



Aoxnon 2

Noa Bpebel To avamtuyua ocelpdg Fourier og OAEG TIG LOPPES, TOL GUPUOV TIAAUWV
IOV ELKOVI{ETAL 0TO TTAPAKATW oXNUA, OTToV T €lvat 1 tepiodog KaL T elval M
Stapketa tov maApov. E@appoyn ywt = Ty /2 kot Ty = 2m kat A = 1.

A1 x

T
— —

7 X t
-2To -To -1/20) 1/2 To 2To

Amtdvtnon: EmAéyovpe wg mepiodo to Stdotnua [—Ty/2, To/2] kot vitoAoyilovpe
TOUG OLVTEAEOTEG TWV oElpwV Fourier amod TIG avtioTolyeg oXEGELS 0OPLOUOV TOUG.
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Aoxnonm 2 (ouvexela)

(A) ExBetixn) popon:

1 (To/2 (D) 1 fT/Z 14 A 12 At
Xo=—| x()dt=— oA AT
° Ty —To/2 To —1/2 To '-v/2 Ty
of? kot A (72 kot kot|™?
Xk = — X(t) e_] 0 dt = — e_] 0 dt = —- e—] 0
TO _TO/Z TO —7:/2 ]k'QOTO —T/Z
. k..Q()T k‘QOT
2A 1 l JkQot ijOT] 2 sin 5 in|—
— — le 2 —e 2 = —
koTo 2j kQyT, krm

O ovvteAeotég Fourier elval mpaypatikol aplBpol 0w avapevotav, EmeLdT To
onNua €xel aptio ovppeTpia. O Adyog ¢ Stdpkelag Tov TaApov (1) ws TPog TV
niepiodo (T,) ovopdletal kOkAog epyaciag (duty cycle).

TN CLUVEXELX B LEAETI)COVLE TIWG EMNPEALEL TO PACUA CUXVOTITWV 1] LETAB0AT)
™G SLAPKELAG TOV TTAAUOV OE OXEOT LE TNV TTEPL0SO TOV, Yot SLAPOPES TIUES TOV T
datnpwvtag TV mepiodo Ty otabepn):



Aoxnonm 2 (ouvexela)

() 't = Ty /2 €xovpe:

[TapatnpoVue OTL Y GPTLEG TIUES TOV k TO nuitovo undeviletal dpoa Kol ot
OUVVTEAEOTEG NG oELPAS undeviovtal, OnNA. X = 0 yia k dptio, evw yla
TIEPLTTEG TLUEG TOV k TO nuitovo Aaufavel evaAAdal tipes +1 kat —1.
AnAadr) Exoupe:



Aoxnonm 2 (ouvexela)

(B) T\a T = Ty /4 €xovpe:

. (kn
A sin | -

Xo == X = ——7
0 4 KOl k JerT

[TapatnpoUpe OTL YIX TIHEG TOV k OV Elval aKEPALO TTOAAXTIAGGLO TOV 4 TO
nuitovo undeviletat, SnAadn Xy = 0 yio k = 4r,r = 1,2,3, ... 'evikd ot
OUVVTEAEOTEG X}, Elval:

vy k # 0

V2 1 V2
X1=X_1=§, X2=X_2=§, X3=X_3=£, X4=X_4=O,
V2 1 V2
X5=X_5=_§, X6=X_6=_a, X7=X_7=_%, X8=X—8=O""

Avtiotolya pmopoV e va GUVEXICOVIE TOV UTTOAOYLOUO TWV GUVTEAECTWYV
eKOETIKNG oelpdg Fourier kol yia dAAeG TIHES TOV (T).



Aoxnonm 2 (ouvexela)

T= T°l2

%
<§
3

0

VAN

ool éo% J) - 4} o

-20 -10 0 10 20

T= TOIS
4 -
2t i
O(W‘ m ‘mm7
VU VUGS St
-20 -10 0 10 20

T=T0/4

4_

| W

ey 2000 OT T A oo

Qi &

) : ' -

-20 -10 0 10 20
T=T0/16

4.

2.

-20 -10 0 10 20

ddopua TAATOUG TTAALOCELPAG YIX TLUEG TOV T:
()T =To/2,(B)T =To/4 (Y) T =To/8,(8) T =To/16
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Aoxnonm 2 (ouvexela)

Oewpwvtag otiT = Ty/a, a € Z, TPOKVTITEL OTL TA ONUEIX UNSEVIOUOV TWV
(PACUATIKWV CUVTEAECTWYV TIPOKVTITOUV YL TILEG TOV K IOV LKAVOTIOLOUV T1) OXEON:

- [(kOyT , s T
sin > = (0=>.. =sin <k —) = O:ka = An=>k = Aa, A = +1,12, ...

a

elvat SMAad1) aképala TOAAATAAG LK TOV CLVTEAESTI a. To YeEYovOG autd emaAnOeveToL
aTto Ta Slaypappuata. OL avTioToLXEG CUYVOTNTEG UNOSEVIOUOU TWV (PACUATIKWV
oLVTEAECTWV SivovTal amo Tn oxéon:

N = k0, oOToV 2y = —

[Tapatnpovpe OTL TaApol BpayVvtepng SLIAPKELAG TIPOKAAOVV ETTEKTAOT TOU (PACUATOG
0€ TILO0 VYMAEG CUYVOTNTEG.

Ze OAEG TIC TIEPLTITWOELS OL OLVTEAEOTEG Fourier amoteAoVv loaméyovta Selypata
(xatd 21 /Ty) ¢ MepBdArovoag 2sin(21/2) /02 émov 2 = kN, Ny = 21/T,.

Emopévwg, ad&nomn m¢ meptodov Ty, TOU TTEPLOSIKOU OTIUATOGS KAl SLaTrpnon otabepng
™G SLAPKELAG TOV TIAAUOV T WG TTPOG TNV TEPL0SO Tou Ty, Sev Oa aAAolwaoeL TNV
TepLBAAAovoa aAAG B PEPEL TILO KOVTA TOUG (PACUATIKOUG OUVTEAECTEG, KABWG
UELWVETALT BEUEALWSENG CUYVOTNTA TWV CLVICTWOWV TNGS 0ELlPds Fourier. 'Etot, ot

QP UOVIKEG TIANGLAJOVV OUXVOTIKAE 1 (ia TNV AAAN KAl TO @ACUA YIVETAL TILO TTUKVO.



Aoxnonm 2 (ouvexela)

‘OTov 0 XpOvoG LETAEY TWV TOAUWY 1 0AALWG 1) TTEPI0S0G TOU TEPLOSIKOV CTIUATOG
TEIVEL OTO ATELPO, TOTE 1] ATIOCTACT AVAUESA GE SLASOYIKOVGS (PACUATIKOVG
OUVTEAECTEG TEVEL 0TO UNSEV, Apa TO SLaKPLTO PACUA YIVETAL TTAEOV GUVEYES,
OTIWG PALVETAL OTO ETMOUEVO OYTLLCL.

f=1/T,

i Nz

To To 2T f, 3f, bof, 71,

LS
f=1r f=2n
]
0 To f,3f,5f, 7%,
o
=11 f=2h
- Jam /.
0 T() -> o0

\ fn _>0

daocpo TAATOUG TTAAUOGELPAG YL SLAPOPETIKES TIUEG TNG TTEPLOSOL T
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/
Aoxnon 3
Noa Bpebel To avamtuyua oelpdg Fourier Tou AN pwg 1 Asingt)]
avoPOWUEVOL NULTOVIKOU CTIUATOG KAL VX

oXESLAOTOVV TA PACUATA TITAGTOUG LOVT|G Kol
SUTTATIG TTAELPAG KAB WS Kol TO PACUX PAONG. /\/\/\/\

>

-2 -1 0 1 2 t

Amtavinon: To mApws avopBwpévo nuitovo eivat x(t) = |Asin(mt)|. H Oepe-
Awdng epiodog eivarl Ty = 1 sec, apa 1 OgpeAiwdng cvxyvotnta eival f = 1 (Hz)
KoL 1 OepeAlwdng KuKALKY cuyvotnta eivat 2, = 2w (rad/sec). Ymoloyilovue
TOUG AVTLOTOLYOUG CUVTEAEOTEG TWV LOPPWYV oElpds Fourier:

* Tpwywvopuetpikn A popen;:
S

Ay = — x(t) dt =J

° T ToJ 0

A 2A

= ——[cos(m) — cos(0)] = —

T T

1 4 1
Asin(mt) dt = [— — cos(nt)] =
" 0

a; = %fOTO x(t) cos(kyt) dt =24 fol sin(mt) cos(2kmt) dt = ...



Aoxnon 3 (ouvvEyeln)

cos(m — 2km) cos(m + 2km) |1 cos(2km — ) cos(2km + m)
=< [_ 2(n — 2km) © 2(n+2km) |0~ [ 2Qkn —m)  2Q2km +m)
1 1 —4m 44
== [_ thr — 2 | 4km + 2n] =24 [(4kn)2 — (2n)2] T w4k —1)
44
" (1 — 4k?)

Xpnowomomoape Ti§ oxéoelg: cos(2km — m) = —1 kaw cos(2km + m) = —1, Vt kat

TOV UTTIOAOYLO O TOU OAOKAT|PWUATOG T|UITOVO ETL GLUVNUITOVO:

__cos(P=Q)x COS(P+Q)x’ 6Tov P = mkaw Q = 2km
2(P-Q) 2(P+Q)

[ sinPx cosQx dx =

Ol ouvTeAEDTES by, VTTOAOYI{OVTAL ATIO TNV TTAPAKATW OXEOT) KAL Elval undevikol
EMELON M cLVAPTNON Elval dpTia:

2 (To

by =— | x(@®)sin(kQyt)dt=--=0
To J,



Aoxnon 3 (ouvvEyeln)

 Tpwywvopetpikn B’ popon:

2A
C0=a0=?

5 5 4A
Cx = ak+bk=|ak|=ﬂ(4k2_1)

b
0, = tan™! (a—"> =0° = 180°
k

Ao TV TpLywvopeTpiki B’ pope1) pmopovpe va oxeSLACOVUIE TA PACUATA TTAGTOUG OV
TAEVPAS ¢, = ¢ (2)) KoL To paopa @aong 6, = 0 (2y,):

C,
A
4 Pn
A
2AIm el © O o o
AA/3TT
o -
4A/15TT 90
0°
? Q P> P>
0 Qo 2Qo0 3Qo 400 Q 0 Qo 200 3Qo 400 Q

Emopévwg to avamtuyua g x(t) o B’ TptywvopeTpikn pop@m, elvat:
+00
2A 4A cos(kfyt
x(t) = —+ (%0)
T (1-—4k?)
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Aoxnon 3 (ouvvEyeln)

» ExBetikn popen:

24 1 _ o, 24
| Xol = ap = T kot |Xg| = E(“k — jby) = 5 (k% — 1)
b
0, = 4X, = —tan~? (—") = 0° = 180°
Ay

To paopa paong 0, = 0, (2;) elvar (81o pe To Tponyovuevo. To @aoua TAGTOUG
StmAng mAevpag | X | = | X, (024)] elvac:
A

@ oa/m

2A/3m 2A/31T
2A/151 2A/15TT

e 1 T [ g Q -

-4Q0 3-Qo -2Qo -Qo 0 Qo 200 3Qo 400 Q

To avamtuyua TG cuvaptnong x(t) oe ekBeTIKN pop@, ivat:

+ 00
2A 1 .
x(t) == ;(1_4k2)e
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dawvopevo Gibbs

Av 1 ouvvdptnon x(t) mov BEAovEe va avaTTOEOVE E(TE O€ OELPA E(TE OE PETAOYNUATL-
ou6 Fourier mapovoldlel aoLVEXELES, TOTE OTO AVATITUYUA BA ELPAVIOTOVV KUNATIOMOL,
TO TAATOG TWV OTIO WV KOPLPWVETAL OTA OTLELIA ACVVEXELAG TNG CUVAEAPTNOTG.

[Ipokettal yia éva avemBuunTo @awvouevo, Tov ovopdaletat @avopevo Gibbs.

To pé€yloTo TAATOG TWV KUUATIORWV HEVEL OTABEPO KoL SEV LELWVETAL AKOUA KL 0TV
aQUEAVETAL TO TANO0G TWV OPWV TOVL AVATTUYUATOG, OTIWG Ba TEPIUEVE KAVEILG.

O@eiAeTal 0To YeYyovos OTL TO avaTtuyua Fourier cUyKAIVEL TNV TIPAYUOTIKY TLUT TNG
TEPLOSIKN G oLVAPTNONG X (t) o€ KABE XPOVIKT) OTLyUn| t, EKTOG oo Ta onpela acvvéXELag,
ota omola To avamtuypa Fourier cuykAlvel atov HEGo 6po TwV TIHWV Tov X (t) 0TI SV0
TIAEVPEG TG XPOVLIKI)G AOVVEXELAG :
x(tg) + x(tg)
2

KaBw¢ 1 petafAnth t teivel Tpog Ta onpeia TG acvvexelag, To TAN00¢ N Twv 6pwv Tou
QVATITUYUOTOG TIPETEL VO VEAVETAL GUVEX WG, ETCL WOTE TO OPAAUX TIPOCEYYLOTG TOU
x(t) amd To avamTuyua tov Katd Fourier va elval pikpotePo amod KATOLo 0pLo.

AvTO e TN OELPA TOV ONUALVEL OTL TO TTAN00G TWV TAAAVTWOEWY B aLEAVEL KAl AUTO,

OUWG TO UEYLOTO TTAATOG TWV THAAVTWOEWV Ba TTApAUEVEL TADEPO KOl TIEPITTIOV (0O UE
18%.



TIXALOCELPAG:
1,

x(t) = {‘1

Aoxnon 4

Na vmoAoylotel 1 Tplywvouetpikn A pop@n oepdg Fourier tng meplodikng

~Ty/2<t<0
0<t<Ty/2

kat x(t) = x(t + Tp)

Amavinon: H ypagikn mapaotaon tng meplodikng ovvaptnong x(t) Sivetat oto

oXMHO:

1

4 x(t)

-To

-Tol2

Tol2

Ol oVVTEAEDTES Ay, Ay, by, VTTOAOYL{OVTOL OTIO TIG OXECELG:
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Aoxnon 4 (cuvveEyeln)

1 (To/? 1| ° To/2 To  To
Ag = — x(t) dt = — j (_1)dt+j (1) dt —+—]=0
° T, ~Ty/2 Ty [ —Ty/2 0 To 2 2
To/2 2 0 To/2
A = - x(t) cos(kNyt) dt = T j (—1) cos(kf2yt) dt + J (1) cos(kfyt) dt
0J-T,/2 0|/-1y/2 0
21 1 0 1 Ty /2
= k)t k)t 0
TO kQO Sln( 0 ) _To/z k.{zo Sln( 0 ) ]
2 To/2 2 [ -0 To/2
by, = — x(t) sin(kyt) dt = — j (—1) sin(kQ,t) dt + J (1) sin(k2,t) dt
ToJ_1,/2 To /-T2 0
T,/2] 2
= kyt — k0yt =—(1- k
K0T, [CO‘S( ot) 1,2 cos(kft) 0 ] kn( cos(km))
| 0, k aptiog
~ |4/km, k Tepittog

To avamtuyua ¢ x(t) o€ oeipd Fourier siva:

4 1 1
x(t) = g(sin kot + §sin 3kt + gsin 5kt + )



Aoxnon 4 (cuvveEyeln)

210 emOpevVo oxnua ameltkovi¢ovtal Stadoy kol vTtoAoyLlopol Tov avamtUyHatos e x(t)
YN =1,5,11,31 mTp@TwV aplovIKwV.

A

F 3 r

A

-

\/

-
VAW

M1
o

11
M |
ld

N=31
l.."-w-"'ili syl
|
| | t
[S—/ Lo————q‘

* TlapatnpoVue 0TI TpocEyyLon BeATIwVETAL KABWS avEdveTal 1) Tiun tov N.

* Qotdoo oL TaAavTwoels TapapEvouy ota onpeia aovvexelas k(Ty/2), k = +1,£2, ...

WG ATOTEAEO LN TOV PaLvopEvov Gibbs.

*  Avutéc Ba mdpouv va gpavidovtal 0tav To N TTAPEL TNV TLUT ATELPO.
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